

中天社区:旧物改造换“文明新颜”



本报讯(通讯员 钱宏斌)7月1日下午,罗塘街道中天社区退休教师、画家陈进带领老干部、网格员、学生等10多名志愿者,利用社区的废弃物品作画,变废为宝装饰共享楼道,换来“文明新颜”,受到居民点赞。

当天下午,天气虽然炎热,61岁的陈进身着志愿服装,置身中天社区休闲广场西边,面对堆集在一起的多只旧轮胎,手握画笔以身示范,指导志愿者绘画涂色。七年级志愿者蒋雨鑫和陈雨诺捡来两只旧轮胎,在陈进的指导下涂上蓝色,然后又画出“垃圾分类”的图案,摆放到小区的花坛边,自成一景。

陈进鼓励志愿者们捡回各种垃圾,然后分门别类,因物而用,顺势而为,做成文明标识和装饰品,摆放到社区的角落或悬挂到墙上,变废为宝成景点。在社区办公室的一角,陈进利用志愿者捡来的旧竹匾、旧笆斗、雪

碧瓶等废弃物,涂涂画画、剪剪裁裁、粘粘贴贴,围绕“三色”网格、生态文明、邻里互助、书香法治四大主题创作,旧竹匾成了宣传垃圾分类的“艺术品”、旧笆斗变身社区空中“花盆”、塑料瓶破瓦罐枯树枝搭成社区“睦邻亭”……陈进用画笔赋予废旧材料新的生命,引导群众牢固树立节约资源和绿色环保的意识,从中养成勤俭节约、环保节能的良好习惯,提升文明素质。

陈进还带着志愿者走进共享楼道,以墙为纸,设计样图、选择草图,勾勒图案、书写标语,绘制文明礼仪、文明创建等内容,每个环节都一丝不苟。退休干部曹惠民、老党员黄桂平、银发网格员孟尔培受到启发,捡来废弃物,结合文明城市创建“变废为景”。40号楼402室门口有约10平方米的“会客厅”,陈进带着志愿者绘出“和谐家园”“与邻互助”“与邻为乐”等内容,图文并茂,成了居民家门口的

“风景”。小区居民江连英说,过去门口的墙上班驳,现在开门即景,令人心旷神怡,大家还从中受到启迪,自觉争做社区文明居民。

今年以来,中天社区充分发挥楼道纽带作用,将楼道作为邻里间情感交流的平台和加强文化建设的载体,以“美丽楼道”建设带动“美丽家园”建设,真正将小楼道变成传递文明的“新通道”,让居民家门口的“小空间”释放出文明“大能量”。

中天社区创新性地打造“驿站分享平台”,安排专人登记居民旧物杂物收集情况,每周在微网格群里发布,依托“邻里爱心置换驿站”、跳蚤市场等方式,鼓励居民“以物换物”,有效解决居民闲置物品“留之无用、弃之可惜”问题。同时,社区充分发挥陈进等退休教师、党员干部优势,开展“送出画笔给你画”活动,鼓励对方拿出画笔,利用一技之长,巧用旧物,画出以绿色环保、孝老爱亲、邻里友好、淳朴家风等为主题的文化楼道。绘画达人们还针对旧物“二次创作”加工,做成各种景观小品,装点楼道,美化“楼栋共享平台”,以便社区志愿者在此为居民布置议事谈心、分享好物的地方。中天社区定期评比楼道美化成果,目前已建成特色楼道20余处,评选出文化楼道8处、绿色楼道6处,有力提高了居民的归属感、幸福感。

下一步,罗塘街道将持续放大中天社区旧物改造换“文明新颜”的创新做法,引导社区居民就地取材,循环利用废旧物品,装扮美化社区,助力文明城市创建。

罗塘街道新联会总结上半年工作

本报讯(记者 郁菲菲 通讯员 柳青)日前,罗塘街道新联会召开上半年工作总结会议。罗塘街道宣传(统战)委员林露、新联会会长程斌、新联会领导班子成员参加会议。

会上,程斌从新联会活动开展、工作侧重点、服务社会等方面对上半年工作进行总结,并提出当前新联会工作的不足之处。林露指出,下半年,街道新联会要进一步调动会员积极性,让更多“蒲公英种子”生根发芽、开花结果;要保持“想干事、能干事、干成事”的态度,多为新联会工作的开展贡献智慧力量。

随后,与会人员针对近期各个同心助力社会治理工作室搜集的群众疑难问题进行协商议事,并对如何发挥新的社会阶层人士作用做好“宣传员、引导员、监督员、联络员”,以及保卫“蓝天碧水”,提出了建设性意见。

下一步,罗塘街道新联会将持续集智、集力、集资源,通过意见、提案的方式向上级争取资源和支持,在基层议事治理中最大化发挥“新”作用。

罗塘街道开展第四期“网格大讲堂”活动

本报讯(通讯员 吉祥)7月14日,罗塘街道开展第四期“网格大讲堂”活动。街道网格中心、40个社区网格长、网格员近300人参加活动。

活动中,区商务局副局长陶爱武重点围绕形象礼仪、办公礼仪、交际礼仪等内容,给大家带来了一场精彩的讲座。全体网格员认真听、仔细记,纷纷表示收获良多。

随后,街道政法和社会管理局相关负责人就6月份网格工作开展情况及区综合指挥中心《6月份镇街网格化管理工作情况通报》进行具体点评。街道网格中心督导员、社区网格长、社区网格员等9名同志,结合各自网格工作落实情况和存在问题进行表态发言。

下一步,罗塘街道将一如既往做好双周“网格大讲堂”系列培训活动,进一步凝聚网格员合力,逐项提升网格员综合能力,展现罗塘街道“网格蓝”担当。

罗塘街道拉网式检查校外培训机构安全隐患

本报讯(通讯员 蒋润辰)7月3日,罗塘街道对辖区内校外培训机构进行拉网式安全隐患检查,进一步强化校外培训机构安全意识和责任意识,筑牢坚实的安全防火墙。

检查中,社区网格员通过实地查看、查阅相关证件资料等

方式,对教育培训机构的消防通道、消防器材、用电用火安全、周边环境等情况开展全面排查,并对各场所是否存在安全隐患、内部管理制度是否完善、安全管理是否规范等方面进行逐项梳理。

下一步,罗塘街道将不定期

对校外培训机构安全情况进行“回头看”,加强校外培训机构安全检查的巡查和处置力度,畅通举报电话、调动社会力量、加大监管力度,确保安全责任落实到人、安全措施落实到位,全力保障校外培训机构安全、规范、健康、有序发展。

展才艺,表演萨克斯演奏、笛子合奏等节目,感染了不少特殊儿童跟着节拍点头鼓掌。最后,尹丽卉向小志愿者颁发“公益小达人优秀领读者”奖状,邀请特殊儿童上台,展示手工成果。

尹丽卉是实小教育集团罗塘校区的一名数学教师,有着30年的班主任经历,最爱跟孩子打交道,热衷于公益活动,资助过6名特殊儿童,被孩子们亲切地称为“爱心妈妈”。尹丽卉说,此次活动由区关工委、区教育局关工委、罗塘街道叶舍社区党委、先锋公益妈妈启航团等单位共同举办,是先锋公益小志愿者结对特殊儿童系列活动之一,今后,主办单位将搭建更多平台,以便小志愿者拉手特殊儿童共同健康成长。

志愿者牵手特殊儿童“共读一本书”

本报讯(通讯员 钱宏斌)7月9日下午,罗塘街道叶舍社区会议室书声琅琅、热闹非凡,先锋公益爱心妈妈启航团的32名小志愿者结对16名特殊儿童“共读一本书”,启迪了特殊儿童的心智,愉悦了大家的身心。

小志愿者和特殊儿童自由组合,两名志愿者结对一位特殊儿童,挑选一本相应的书,共同阅读,共同学习,共享成果。小志愿者司逸凡、李念与12岁的特殊儿童小林共读《我要更勇敢》,字字句句激励小林要身残志坚、勇敢做事、敢于学习。志愿者张小薇特意从泰

州赶来,还特意带上《最温暖的家》这本书,特殊儿童小洲跟着两名志愿者读罢,深有感触地说:“今天,我们就像一个大家庭,处处充满了欢声笑语,真的很开心!”

一本本好书带孩子们遨游在知识的海洋,感悟阅读中的快乐。先锋公益爱心妈妈启航团团长尹丽卉客串主持人,拿着书等奖品,鼓励特殊儿童走上台,说句最刻骨铭心的金句,畅谈读书的感受。性格内向的小清在尹丽卉的开导和激励下,情不自禁地说:“做个好孩子,做好每件事!”那一刻,小清的奶奶激动得鼓掌叫

好!奶奶说,9岁的小清患有孤僻症,不爱说话,没想到今天像变了个人。“看到孩子这样,我的心比吃了蜜还甜,希望多开展这样的活动。”

随后,小志愿者们携手特殊儿童一起做手工礼物。小志愿者安费凡和黄钰丰手把手教8岁的特殊儿童小洋做了个粉红色的手工包,既漂亮又实用。安费凡对小洋说:“以后,这包留给你装学习用品!”小洋拿着包笑得很甜,说道:“这是我们的共同成果,以后一定要好好珍惜,努力学习!”

活动中,部分小志愿者还上台施